

国际

### 俄外交部:俄乌农产品外运协议将延长120天

俄罗斯外交部17日发表声明说,在各方无异议的情况下,俄罗斯与乌克兰农产品外运一揽子协议将延长120天。目前还没有收到相关反对意见。

声明说,俄方允许在不改变协议期限和涵盖范围的情况下对这一协议进行技术性延期。此外,俄方将坚决制止任何企图利用黑海人道主义走廊进行的军事挑衅。

声明指出,在经过俄方反复提醒后,被滞留在欧盟港口约30万吨化肥的解封工作已开始,俄方将把这些化肥捐赠给有需要的发展中国家。

土耳其总统埃尔多安17日在社交媒体上说,土耳其、联合国、俄罗斯和乌克兰均同意,从19日起,将黑海港口农产品外运协议延长120天。他表示,该协议对世界粮食供应和安全十分重要。根据该协议,过去4个月已有近500艘船向外运送了超过1100万吨农产品。

俄罗斯和乌克兰是全球小麦和玉米出口大国。今年7月,两国就黑海港口农产品外运问题分别与土耳其和联合国签署相关协议。协议有效期为120天,于11月19日到期。同时,俄罗斯与联合国签署有关俄农产品出口的谅解备忘录,以确保俄粮食和化肥畅通无阻地进入世界市场。

科技

### 古特雷斯敦促各方在气候谈判中停止相互指责

联合国秘书长古特雷斯17日呼吁各国在气候议题上行动起来,而不是一味地相互指责。

正在埃及沙姆沙伊赫举行的《联合国气候变化框架公约》第二十七次缔约方大会(COP27)将于18日闭幕。古特雷斯17日在沙姆沙伊赫举行记者会说,COP27即将结束,现在不是相互指责的时候,推卸责任只会带来毁灭。他呼吁各方在三个关键领域采取行动,即有效应对损失与损害、缩小排放差距、兑现融资承诺。

古特雷斯重申,发达国家应兑现每年向发展中国家提供1000亿美元的承诺,并提出切实可行的适应资金翻倍路线图。他说,发达国家必须为发展中国家提供所需的支持,助力其开发可再生能源并增强应对气候变化的能力。

古特雷斯呼吁各方迅速采取行动,力争在会议结束前达成共识。

要闻

### 前10个月我国企业承接服务外包合同额同比增长14.4%

商务部17日公布数据显示,2022年1至10月,我国企业承接服务外包合同额15353亿元,执行额10555亿元,同比分别增长14.4%和13.3%。其中,承接离岸服务外包合同额8757亿元,执行额6170亿元,同比分别增长14.6%和11.1%。

从业务结构看,1至10月,我国企业承接离岸信息技术外包(ITO)、业务流程外包(BPO)和知识流程外包(KPO)执行额同比分别增长4.6%、16.4%和16.7%。

从区域布局看,1至10月,全国37个服务外包示范城市总计承接离岸服务外包合同额和执行额同比分别增长15.3%和11.0%。长三角地区承接离岸服务外包合同额和执行额同比分别增

长17.6%和14.7%。

从国际市场看,1至10月,我国承接美国、中国香港、欧盟离岸服务外包执行额同比分别增长10.5%、18.7%和19.6%。我国承接区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)成员国离岸服务外包执行额同比增长7.5%。

从企业性质看,1至10月,我国民营企业承接离岸服务外包执行额占全国30.7%,同比增长26.2%,比全国平均增速高出15.1个百分点。外商投资企业承接离岸服务外包执行额占全国44.6%,同比增长11.2%。

从吸纳就业看,截至10月底,我国服务外包累计吸纳从业人员1467万人。1至10月,服务外包新增从业人员71万人。

经济

### 长三角百强企业2021年营业收入超18万亿元

由长三角三省一市企业联合会共同发布的2022长三角百强企业排行榜近日出炉。长三角百强企业2021年营业收入达到18.9万亿元,同比增长约17.5%。

长三角百强企业2021年总体呈现稳步增长的发展态势。数据显示,除了营业收入实现同比增长外,长三角百强企业2021年纳税总额达到8389.4亿元,同比增长17.6%,研发投入2993.5亿元,同比增长近25%。

值得注意的是,长三角制造业企业在2021年表现较好。长三角制造业百强企业2021年营业收入、净利润、纳税总额等产出指标同步实现较快增长。其中,营业收入达到12.4万亿元,同比增长18.2%;净利润达到5183.3亿元,同比增长26.8%;纳税总额达到6131亿元,同比增长19.9%。

文化

### 日本第五届难忘的旅华故事征文比赛颁奖仪式在东京举行

由日本侨报出版社主办的第五届难忘的旅华故事征文比赛颁奖仪式17日在中国驻日本大使馆举行。

本次比赛共收到来自日本全国各地的225份参赛作品,参赛者年龄从15岁至87岁不等。比赛评出最高奖中国大使奖1名、特别奖3名以及一、二、三等奖若干名。

在中国留学的日本熊本县高中生中之濑幸获得中国大使奖,她的获奖文章讲述了新冠疫情期间的上海生活感悟。她在颁奖仪式上说:疫情期间,中国邻居每天对我的关心、问候以及社区居民的相互帮助,都让我感觉特别温暖。疫情让我明白,人与人需要相互支持。

中国驻日本大使孔铉佑当天为获奖代表颁奖。他表示,今年是中日邦交正常化50周年,希望获奖者以本次比赛为契机,进一步加深同中国的交流,投身中日友好特别是青少年交流,为两国关系发展贡献智慧和力量。

本版报道均据新华社



### 贵州丹寨 非遗老技艺 焕发新生机

11月在贵州省丹寨县龙泉镇卡拉村的鸟笼文创工坊,苗族手工艺人在编制鸟笼。近年来,贵州省黔东南苗族侗族自治州丹寨县把非遗技艺与乡村振兴有效结合,为掌握非遗技艺的村民在村中提供创作、创业平台,并通过线上+线下的方式展示当地非遗文化之美,让古老非遗技艺焕发新生机。

体育

### 王艺迪、王楚钦晋级乒乓球亚洲杯赛八强

2022年乒乓球亚洲杯赛17日在泰国曼谷开赛。首日比赛中,中国队选手王艺迪、王楚钦分别晋级女单和男单八强,陈幸同、林高远则止步于首轮。

女单首轮中,面对哈萨克斯坦选手阿卡舍娃,王艺迪以4:0轻松胜出。四分之一决赛中,王艺迪将面对韩国选手申裕斌。对此王艺迪表示,首场比赛她以适应节奏和球路为主,接下来希望能尽快进入比赛状态。

陈幸同首轮以3:4不敌印度选手巴特拉。陈幸同先赢一局,但巴特拉连胜三局掌握主动权。尽管陈幸同此后连下两城,将比赛拖至决胜局,并在决胜局中与对手战至9:9,但最终还是9:11输掉决胜局。

男单赛场上,王楚钦与哈萨克斯坦

选手格拉斯门科首轮相遇。现男单世界排名第三的王楚钦优势较为明显,尽管被对手拿下一局,王楚钦还是以4:1顺利过关,下轮将对阵韩国选手林仲勋。经过了几天思想和身体上的调整,自己慢慢开始进入到一个好的状态。王楚钦赛后说。

林高远的首轮对手是伊朗选手阿拉米扬。比赛初段林高远对阿拉米扬的右手进攻不太适应,以4:11和3:11连丢两局。此后林高远及时调整,以11:5、14:12将局分扳为2:2。阿拉米扬重整旗鼓,以11:9、11:6再胜两局,总比分4:2将林高远淘汰出局。

本次乒乓球亚洲杯赛为期三天,18日将展开四分之一决赛较量,半决赛和决赛将于19日进行。

公益广告



乘坐公共交通工具,  
要全程规范佩戴口罩,  
发热就诊  
不要乘坐公共交通工具

